

已接近尾声销售额只是去年的三分之二

烟花爆竹越来越不好卖了

本报2月15日讯(记者 姜萌) 元宵佳节马上到了,烟花爆竹的销售也渐渐接近了尾声。15日,记者在市内多家烟花爆竹销售点了解到,年后烟花鞭炮的价格普降5—10元,但销售状况却十分冷淡,不少摊位今年的总销售额只相当于去年的三分之二。很多商家把挣“最后一桶金”的希望寄托在元宵节的礼花销售上。

15日,记者走访了台东、宁夏路、大尧三路等多家烟花爆竹销售点发现,“门可罗雀”的现象在各大摊位普遍存在,有些摊主已经将帐篷封住不再销售。“我们连

续3天没等着一个顾客,不少摊位年后就关了门,就等元宵那天再开摊。”大尧三路一家代售点的老板告诉记者,初七以后生意就开始淡了,“初五迎财神、初七开业过后,鞭炮的销售就到头了,但还有大量的囤货没有卖出去。”

据宁夏路某摊位的高老板介绍,虽然礼花在情人节迎来了销售小高峰,一天卖出了近千元,但总体销售并不乐观。就目前的情况来看,卖完的只有15元两挂的某品牌鞭炮,其他品牌和价格的烟花爆竹都有一定的存货。“现在基本上是顾客定价,我们只要

能收回本钱就卖了。”

燕儿岛路某摊位的一位李姓老板称,由于去年的雨雪天气比较多,鞭炮的销量并不好,所以今年的进货量远不如去年。“今年的天气干晴,应该有利于鞭炮销售的,刚开始我还后悔没多进点。可销量还不及去年的三分之二。”李女士介绍说,去年年三十一那天就盈利3万多元,今年三十那天的总销售额才勉强过了2万。

但是,今年的销售成本增加了,“进价涨了5%到10%,我们怕顾客不买,不敢体现在售价上。而且,办理销售资格证明的资金提

高到了50万,今年元宵节的礼花销量还不敢预测,能不能收回投入的本钱还是个问题。”李女士担心地说。

据相关业内人士分析,今年岛城乃至全省的早情都比较严重,过年期间各地还发生了不少因烟花爆竹起火的案例,天干物燥让很多市民提高了小心火烛的意识。另外,随着科技的发展,不少新的新年文化象征开始出现,鞭炮、礼花象征过年的意义已经逐年淡化,市民对烟花爆竹的热情不再高涨也是销售冷淡的一大原因。

轿车躲摩托钻进深沟 民警砸玻璃 救出四伤员

本报2月15日讯(记者 张潇元 通讯员 宋学友 孙建光) 14日下午5点,一辆外地轿车在莱西为躲避一辆摩托车,由于司机急打方向盘致使车辆失控钻进路边深沟并倒翻,车内的4名人员被困。莱西警方赶到现场后,找来梯子、石头等工具,在砸碎车玻璃后将4名伤员一一救出,并送往医院救治。15日,记者从医院获悉,4名获救的外地伤员目前伤情稳定,都无生命危险,很快就能康复出院。

14日下午,安徽来青的陈先生开车载着三位朋友行驶至莱西黄水路马连庄附近时,迎面而来的一辆摩托车让开车的陈先生措手不及,不慎掉进了路边一深达5米的石坑内,车辆侧翻,四人全部被困。路过的市民赶紧报了警。

根据现场情况,民警姜志建一边报告110指挥中心争取支持,一边安排人员进入坑内救人;但由于石坑太深并且周边用石头砌的边缘,所以救助人员根本无法直接进入。对这种情况,民警立即从市民家中借来长梯,然后顺梯进入石坑,进入石坑后民警又遇到另一困难,由于车辆变形车门怎么弄也打不开,关键时刻民警找来石头,用力将车玻璃砸碎,然后一一将车内的4人拉出车外,由于车辆侧翻之处,地下还有约10厘米深的积水和污泥,民警又不顾自己的衣服和鞋子,将4人抬到干爽的地方。

此时120急救车正好赶到,但由于伤者伤情严重不能动弹,于是民警立即将120将担架拿到沟底,将伤者固定在担架上,然后在担架的两端绑上绳子,上面的人员再用力将伤者拉上沟顶,大约半个多小时后,4名伤员被民警全部救上了岸。

15日,记者从莱西市人民医院获悉,陈先生在内的四名伤员伤情稳定,都没有生命危险,其中1名伤势最轻的伤者经过检查后已经出院,其他3人也无大碍,但还需要留在医院进行观察治疗,很快就能康复出院。



隔离墩被撞断

15日,南昌路21号附近人行道上的一隔离墩被撞倒,四方城管行政执法局六中队执法人员正在将其扶起。据调查,该隔离墩是一开奥迪车的新手在倒车时车速过快撞倒的。执法人员提醒驾驶员要安全驾驶,爱护道路设施。

本报记者 苑菲菲 通讯员 杨志衍 摄



近日,黄岛边检站执勤官兵在北海船厂巡逻时发现,一只海狮正在北海船厂西码头5号泊位马恩岛籍“海瑞”轮尾部螺旋桨附近游弋。经过咨询海上渔业部门,初步判断这是一条迷途离群的野生海狮。

通过用渔网驱赶的方式将海狮驱赶出轮船尾部螺旋桨区域,然后再通过模仿海狮声音的方式将海狮往深海引诱。经过该站官兵的一番努力,一个小时后,终于将海狮成功引至深海,避免了海狮被螺旋桨打中的危险。

通讯员 陈冉 记者 张潇元 摄影报道

所含成分或损伤儿童肝脏,医生提醒应慎用

尼美舒利多数药店仍在售

本报2月15日讯(记者 苑菲) 近日,北京召开的2010年儿童安全用药国际论坛上有专家指出,儿童退烧药尼美舒利所含成分或对中枢神经和肝脏造成损伤。15日,记者采访发现,该药品在岛城大多数药店仍有销售,且不少家长在孩子感冒发烧时都会首选该药品。

因长期天气干燥,加上近期人员流动频繁,节后感冒患儿同比增加四成。15日,记者从康杰、百姓大药房等多家药店了解到,近日不少家长都来选购儿童退烧药。在宁夏路一家较大的药房内,

儿童用尼美舒利就有冲剂、胶囊等五六种不同规格的药品,价格从6元到16元不等。

记者了解到,在近日举行的2010年儿童安全用药国际论坛上,有专家称尼美舒利在用于儿童退热时,对中枢神经和肝脏造成损伤的案例时常出现。而国家药品不良反应监测中心的数据也显示,该药品在国内上市六年里,已发生数千例不良反应病例,甚至有数起死亡病例。

记者注意到,在售儿童尼美舒利的外包装上,均未明确标注“谨慎使用”等字样,仅在内置说明

书上有肝功能损害者禁用的警示语。在购买该药品时,也不需要医生开具证明。而市民显然也不清楚这种药品存在的副作用。“孩子发烧都给她吃这种药,没什么事吧。”市民刘先生称。此外,药店的工作人员对于这种药是否有副作用也只字不提,只表示该药退烧快,很多家长都来买。“禁忌都在说明书里写得很详细,一般没问题。”

15日,记者咨询了青岛市食品药品监督管理局,工作人员表示,药品的内部说明中对使用禁忌都有明确说明,只要严格按照说明用药不会有问题。“我们目前

还未接到针对该药品的通知或要求,因此一切都按照以前的规定来监管。”

对于该类药品,儿童医院儿保科副主任医师张立琴表示,尼美舒利的确对肝脏有一定的副作用,建议家长选用世界卫生组织推荐的药品。“世界卫生组织首推的小儿退烧药是对乙酰氨基酚和布洛芬,其退热作用对肠胃刺激小,儿童使用较为安全。”她建议,在儿童轻度感冒发烧时应首选物理治疗,如用冷毛巾敷腋下或额头,用温水为患儿洗澡散热等。若给孩子用药,最好在医生的指导下使用。

签了合同发现对方抽逃资金

工商支招帮企业挽回损失

本报2月15日讯(记者 管慧晓 通讯员 赵民 韩娟) 跟一家建筑公司签订合同之后,李沧某建材经营部的业主马先生却发现这家公司正在转移资产、抽逃资金,如果按照合同供货的话肯定收不回货款,但是不供货的话又要承担违约责任。近日,在工商部门指导下,马先生要求对方提供了担保,顺利履行了合同约定,收回了货款。

据了解,马先生春节前刚与一家建筑公司签订了一份钢材购销合同,约定由马某向该建筑公司提供一批钢材,建筑公司在收到货物之日起十日内支付货款。合同签订后,一些商界朋友告诉马先生,该建筑公司从年初起经营状况严重恶化,劝其暂停与该公司的购销合同关系。此后,马先生也通过调查得知该建筑公司正在企图转移资产,抽逃资金,以达

到逃避债务的目的。马先生得知上述情况后非常着急:如果按合同供货吧,肯定收不上货款;不供货吧,又要承担违约责任。带着这样的焦虑,马先生来到工商李沧分局咨询,怎样才能比较稳妥的解决问题,达到规避风险的目的。

工作人员告诉马先生,遇到这种“尴尬”事,可以通过《合同法》第68条规定的“不安抗辩权”来解决。所谓“不安抗辩权”,是指

应当先履行义务的当事人,有确切证据证明对方经营状况严重恶化、转移财产、抽逃资金丧失商业信誉或者有丧失或可能丧失履行能力的其他情况下,可以中止履行合同。

14日,工商部门经回访了解到,马先生在咨询过后就提出要求对方提供担保,最终合同得以顺利履行,马先生顺利收回了货款。